



经济及社会理事会

Distr.: General
29 November 2012
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第五十七届会议

2013年3月4日至15日

第四次妇女问题世界会议以及题为
“2000年妇女：二十一世纪两性平等、
发展与和平”的大会第二十三届特别
会议的后续行动：重大关切领域战略
目标和行动的执行情况以及进一步的
行动和倡议

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织

“苏西拉·达尔马国际协会”提交的声明

秘书长收到以下声明，现根据经济及社会理事会第1996/31号决议第36和37段分发。



声明

在南非防止强奸

苏西拉·达尔马国际协会，一个致力于社会正义和公平发展的成员网络，提出的声明。

问题：——南非普遍的强奸

南非的强奸数字惊人。三分之一的男人承认曾经强奸，四分之一的男学童说杰克滚转(轮奸)很好玩。此外，研究显示学校里发生的强奸有三分之一是教师干的。

原因是什么？学校难道不是本该对儿童安全的地方，可以学习信任和被信任的地方？人权观察组织报告说，女童留在学校但默默忍受，因为已经学到屈服是生存技能，学校里性暴力是不可避免的。

在 2011 年最后几个月，一名教师被控强奸自己学校的 11 名学生，但因证据不足而撤销指控(见 <http://www.iol.co.za>)。

是什么原因造成儿童无法使当局相信发生过虐待行为？女童的经验告诉她们，管理人员可能会不相信她们的控诉，已经知道管理人员不会认真对待性虐待问题。女童可能看到过别的女童因为敢于挺身而出提出控诉而受到侮辱。她们可能亲眼见过学校领导如何掩盖罪行。

她们熟知受害者的家人被敦促接受“诱奸损害赔偿”，数额甚至不足以支付前往医院的公交车费。经由谣传或亲身了解，这些女童知道学校校长或当地警察本身可能从这些赔款中抽成。

那些被教师强奸的年轻人会相信早早同掌权的年长者进行无保护的性交是可以的。这些女童不敢拒绝性，因为害怕抛弃或暴力。她们很容易被胁迫。而且，她们对避孕套有负面认识，不看重个人风险，再加上缺乏隐私和时间。

黑人妇女的失业率为 70%，高得不可接受，是白人男子的 8 倍。这是国家以往歧视政策的结果，那时的政策旨在压制黑人数。妇女被看成二等公民和女性贫穷都是助长高强奸率的因素。

根据 Fiona Leach 和 Pamela Machakanja 一篇关于校内性暴力的文章，其他教师往往对发生的事情置之不理，校长不愿报案因为怕官僚调查，学生和家不是受到恐吓就是缺乏信息不知道如何提出控诉。

2002 年南非教育部在情况介绍中告诉议会，有些这种关系得到父母许可，因为教育人员能够拿钱给贫困的家庭。

强奸助长了艾滋病毒/艾滋病。在南非，2009年时有550万人感染了艾滋病毒，约占总人口的11%。

对问题的反应

可以说安全大部分掌握在个人手里，执法机构大体上不愿起诉犯下性别暴力罪的人或是起诉不成功。因此，教育和培训可以发挥重要作用，帮助女童和妇女准备好防卫自己。这就是为什么苏西拉·达尔马国际协会的一个成员，苏西拉·达尔马法国分会，正在支持一个试点项目，通过自卫训练把保护妇女和女童免遭强奸的任务交到她们自己手中。开展这个项目的理由是，如果可以对所有9个省的学校和社区提供足够的支持和资金，就可以在下5年内把南非的强奸数字至少减少30%。这一方案的成功立足于金字塔式训练，即训练非洲教练去培训教练，这些教练再签约进入学校和社区去设立反强奸训练班，每期学员100至200人。这已在内罗毕取得成功。在那里的贫民窟，某些学校经过训练后强奸数字减少了多达30%，而且教会了多达150万名儿童如何自卫。

肯尼亚这种训练的创始者，“全世界说不行就是不行”组织，将前往南非去培训教练，这些教练在两年内将有资格培训其他教练。仅仅3个星期就可以培训出100名教练，每名教练每星期可以在学校和社区训练多达100名年轻人。南非没有任何组织曾经通过自卫对付强奸问题。这个组织将在学校和社区低价或免费进行培训。

“全世界说不行就是不行”组织在内罗毕收集了超过3000份证明书，说明在肯尼亚贫民窟如何利用训练来进行自卫以免遭强奸。她们的证词令人不可思议——从一名6岁女童用学到的自卫技术逃离一个可能的强奸犯，到一名15岁女童设法逃离3名持枪男子，和一名65岁妇女也同样逃离。

项目的组织者相信他们可以在南非复制和超越那些惊人的成果。他们计划将此作为2013年打击暴力侵害儿童和青年的19天运动的一部分，并希望同将于2013年4月14日在世界各地的城市举行的无辜者革命运动一起开始这个方案，因为这个运动可以提供更多力量给打击儿童性虐待的运动。

该方案针对经研究查明需要帮助的地方。例如，司法和预防犯罪中心2007年全国学校暴力行为调查发现59.2%的小学女生被强奸3次以上(含3次)，这种行为85.94%是同学干的。

训练有一个具体部分是针对学校男生的，旨在扭转心态。反强奸俱乐部是按年龄划分的并且不断进行，这意味着每年将在学校和社区对男童(和女童)按照年龄教给新的知识和技能。

此外，特别要求男人报名担任教练，以便他们不仅成为男童的榜样，而且被要求与社区的其他男人谈话，作为方案的一部分。方案初期将针对教堂、清真寺

和犹太教堂，以便使教练保持高姿态，确保人们看到教练在社区里做事。这将包括媒体报道所有谈话和训练，确保看到作为好榜样的男人现身，还包括使该方案与对付文化态度问题的现有方案相结合。

在适当时候将同南非政府协商，通过使教练成为教室助理，把训练牢固纳入教育系统。女性教室助理已经在南非的一些学校工作，她们的作用是协助教师。我们的意图是把她们在教室里的重点转移到支持儿童(尤其是女童，尤其是在高中)。她们执行的一项重要任务是收集班级成绩，并且不让教师插手。这样，学生就无需接触教师去问成绩。这会减少教师操纵和剥削女童以性换取更改成绩的机会。教室助理还进行家访。每月向督导员报告女童的出席情况和活动。

教室助理的构想是成功的，这一想法源于几内亚和塞拉利昂，在那里对受过有限教育的妇女进行关于安全、安保和儿童保护法律的简短培训，然后把她们放到教室里同女学生整天在一起。项目组织者相信，如果一开始在试验基础上把教室助理引进少数学校，然后用所获成果同教育部协商，以便同妇女本人(作为她们打算设立的合作社或社会企业的主任)直接签约，这样将给予妇女创业机会并让她们踏上教育阶梯的第一阶。

对于这些地方性问题，解决办法必须是多种多样和多部门的，必须取得(国家、区域和地方)政府和民间社会的参与。苏西拉·达尔马国际协会正在参加民间社会对这种情况的反应，并强烈主张其他部门负起责任。因此我们要呼吁南非当局采取能够采取的任何措施，以开始对付这个严重问题。